PRESSMEDDELANDE: NYTT UNIKT SAMARBETE FÖR KLIMATSMARTA TRANSPORTER LANSERAT
Ett nytt och unikt samarbete, Electromobility for Shipping, har lanserats med målet att stärka arbetet mot en klimatsmart sjöfartssektor och har stor potential för svensk export av miljövänlig teknik.
Det är branschorganisationen Föreningen Svensk Sjöfart, ABB Sverige AB, ABB Marine Oy, Stena Rederi AB, forskningsinstitutet RISE och batteriföretaget Northvolt som har beslutat sig för att samarbeta för ökad elektrifiering av sjöfarten. Organisationerna ska gemensamt bidra till klimatsmart sjöfart, internationell konkurrenskraft och ökade exportmöjlighet för grön teknik.
– Genom att samarbeta och använda all den kunskap som Sverige besitter har vi en unik chans att fortsätta vara världsledande inom klimatsmart sjöfart. Innovativa lösningar krävs för att stärka svensk konkurrenskraft samtidigt som hållbara transporter främjas. Det är därför mycket glädjande att vi idag tillsammans tar stora kliv framåt i rätt riktning genom att teckna ett unikt samarbetsavtal för elektromobilitet inom sjöfarten, säger Pia Berglund, vice VD, Svensk Sjöfart.
– Det händer mycket inom batteridrift på fartyg och det behövs forskning och utveckling för att hitta de bästa lösningarna som fungerar till sjöss. Det svenska fordonsklustret finns i Göteborg och vi tror på ett utvecklat utbyte mellan fordonsindustrin och sjöfarten som kan gagna oss båda. Här har vi en möjlighet att få en tydlig koppling mellan forskarvärlden och sjöfarten, Dan Sten Olsson, Stena.
– På ABB tror vi att framtidens fartyg kommer att vara baserade på en elektrisk plattform. Detta möjliggör en enklar integrering av framtidens energikällor såsom batterier och bränsleceller som stegvis kommer att ersätta fossila bränslen. Ett fartyg vars ryggrad är ett elektriskt ekosystem som styrs av avancerad automation och kontrollsystem, vilket kommer att förändra industrin. Från att bara vara uppkopplade kommer vi att gå emot en intelligent och autonom drift i samverkan med operatören. Vi tror att framtidens fartyg kommer att vara elektriska, digitala och uppkopplade något som möjliggör säkrare, effektivare och mera miljövänlig drift. Detta är också den bästa framtidsförskringen man kan ha på sitt fartyg, säger Marcus Högblom, Affärschef på passagerarfartyg, isgående & torrlast segment, ABB Marine & Ports.
– RISE uppdrag är att stärka svensk konkurrenskraft och bidra till hållbar utveckling. Genom att nyttja vår tekniska kompetens inom marina näringar och elektrifiering av transporter hoppas vi kunna vara en stark innovationspartner till svensk sjöfart, säger John Rune Nielsen, forsknings- och affärsutvecklingsdirektör, säger John Rune Nielsen, forsknings- och affärsutvecklingsdirektör, RISE.
 
Lanseringen av ”Electromobility for shipping” äger rum 21 mars kl.14-17 i Stockholm. På plats finns bland annat närings- och innovationsminister Mikael Damberg, Dan Sten Olsson, CEO, Stena AB, Oscar Fors, Northvolt, Mikael Dahlgren, forskningschef ABB, och John Rune Nielsen, affärsutvecklingsdirektör, RISE.
Kontaktpersoner vid eventuella frågor:
· Pia Berglund, Vice VD, Svensk Sjöfart: pia.berglund@sweship.se , +46 707 50 56 96
· Markus Högblom, ABB: marcus.hogblom@abb.com
· John Rune Nielsen, RISE: 0705 94 83 43
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