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Remissvar avseende förslag till ändring av Transportstyrelsens föreskrifter och allmänna råd (TSFS 2009:98) om brandskydd, branddetektering och brandsläckning för fartyg byggda efter den 1 juli 2002 eller senare

Diarienummer: TSF 2020-62
Stockholm 2025.05.28
Föreningen Svensk Sjöfart är en branschorganisation för svensk sjöfartsnäring och representerar ett 60-tal rederier med verksamhet över hela världen. Den svenska sjöfarten är en del av det europeiska sjöfartsklustret som kontrollerar drygt 40 procent av världshandelsflottan. Mer än 90 procent av Sveriges utrikeshandel går via sjöfarten.
[bookmark: _Hlk534731073]Föreningen Svensk Sjöfart (FSS) har fått möjlighet att yttra sig på rubricerat remiss. FSS uppfattar att Transportstyrelsen (TS) gör ett mycket bra arbete vad gäller brandskydd. Under flera år har Sverige, under ledning av TS och tillsammans med forskningsinstitut och rederinäringen, arbetat mycket aktivt igenom främst IMO för att förbättra brandsäkerheten på fartyg.
FSS har inget att tillägga till nu remitterade förslag på ändringar. De föreslagna ändringarna följer vad som överenskommits i IMO.
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